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Ata da vigésima terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em 

dezesseis de maio, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde 

se fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: José Raimundo de Jesus Souza (Vice-Presidente), Edson de Jesus 

Reis Santos (Primeiro Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo 

Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto 

Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos 

Santos. A seguir, procedeu-se a leitura da Ata da Sessão anterior, sendo aprovada sem 

qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as seguintes proposições: Moção de 

Congratulação 006/2017 - “Moção de Congratulação à senhora Maria Aparecida Alves 

Oliveira, por sua passagem natalícia em 12 de maio”; Moção de Congratulação 007/2017 - 

Congratulação em homenagem ao “Dia do Gari”, comemorado no dia 16 de maio”, ambas de 

autoria do senhor Vereador João Ramalho Barreto Conceição; Indicação nº 057/2017 - “Ao 

senhor Amaury Batista Freire, Secretário Municipal de Saúde, sugerindo o que segue: 

1.“Providências emergenciais voltadas para a disponibilidade de um agente comunitário de 

saúde, na comunidade Rompe Gibão e adjacências”; Indicação nº 058/2017 - Ao 

excelentíssimo senhor Prefeito Everaldo Iggor Santana de Oliveira, sugerindo o que segue: 

1.“Providências voltadas para a disponibilidade de bicicletário nas praças e nas proximidades 

de órgãos públicos, deste município de Poço Verde”, ambas apresentadas pelo senhor 

Presidente Alexandre Almeida Dias; Indicação nº 059/2017 - " Ao ilustríssimo senhor 

Gileno Santana Alves, Secretário Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável, Meio 

Ambiente e Recursos Hídricos, sugerindo o que segue: 1.“Providências EMERGENCIAIS 

junto aos órgãos competentes voltadas para a construção de cerca de proteção na nação do 

povoado Saco do Camisa,  onde foi desenvolvido um projeto sobre a preservação do meio 

ambiente com reflorestamento, por alunos da Escola Municipal Porfírio Vieira da Silva”; 

Indicação nº 060/2017 - Ao ilustríssimo senhor Emílio de Jesus Souza, Secretário Municipal 

de Obras e Urbanismo, sugerindo o que segue: 1.“Providências EMERGENCIAIS junto aos 

órgãos competentes voltadas para melhoria da iluminação pública no Residencial Campos 

Verdes, nas proximidades do Ginásio de Esportes Porfírio Vieira da Silva”; ambas de autoria 

do senhor vereador José Alessandro Santana Farias. Em seguida, deu-se início ao Grande 

Expediente no qual o senhor Presidente informou aos presentes, que o senhor vereador Gilson 

Santos do Rosário está participando da XX Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios, que 

está acontecendo até o dia 18 de maio. A seguir, o Advogado Denisson Curvelo, utilizou à 

Tribuna Livre, para falar sobre o direito a acessibilidade. Inicialmente o orador saudou aos 

presentes e iniciou o seu discurso, conceituando a acessibilidade, e destacou que de acordo 

com a Lei Federal 10.098/2000 é a possibilidade e condição de alcance para utilização, com 

segurança e autonomia, de espaços, mobiliários, equipamentos urbanos, edificações, 

transportes, informação e comunicação, inclusive seus sistemas e tecnologias, bem como de 

outros serviços e instalações abertos ao público, de uso público ou privados de uso coletivo, 

tanto na zona urbana como na rural, por pessoa com deficiência ou com mobilidade reduzida. 

Explicou que a lei foi criada para estabelecer normas e critérios básicos para a promoção da 

acessibilidade para portadores de deficiência e pessoas com mobilidade reduzida. E, 

determina a remoção de barreiras e obstáculos em espaços públicos e edificações, entre elas: 

barreiras urbanísticas; barreiras arquitetônicas; barreiras nos transportes e ainda,  barreiras nas 

comunicações e na informação. Explicou ainda, que o Poder Público, segundo o artigo 20 da 

Lei 10.098/2000, tem o dever de promover a supressão de todas essas barreiras. Neste sentido,  

falou também sobre a acessibilidade nos edifícios públicos ou de uso coletivo, e destacou a 

mailto:cmpv.se@bol.com.br


CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 
Av. Epifânio Doria, 18 – CEP. 49490.000 – CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 e-mail: cmpv.se@bol.com.br 

Décima Sexta Legislatura 

 

 

 

 

 

construção, ampliação ou reforma de edifícios públicos ou privados destinados ao uso 

coletivo, que deverão ser executadas de modo que sejam ou se tornem acessíveis às pessoas 

portadoras de deficiência ou com mobilidade reduzida. Além disso, os centros comerciais 

devem fornecer carros e cadeiras de rodas, motorizados ou não, para o atendimento da pessoa 

com deficiência ou com mobilidade reduzida. Continuando,  falou sobre a importância dos 

elementos de urbanização, e enfatizou que as vias públicas, praças, banheiros de uso público e 

os demais espaços de uso público existentes, assim como as instalações de serviços e 

mobiliários urbanos também deverão ser adaptados, de acordo com as especificações das 

normas da ABNT, às pessoas portadoras de deficiência ou com mobilidade reduzida. Em 

todas as áreas de estacionamento público, localizadas em vias ou em espaços públicos, 

deverão ser reservadas vagas próximas dos acessos de circulação de pedestres, devidamente 

sinalizadas, para veículos que transportem pessoas portadoras de deficiência com dificuldade 

de locomoção. Na oportunidade, o orador comentou que as regras, estabelecidas pela Lei 

10.098/2000, valem também para empreendimentos de uso coletivo, como quaisquer 

atividades de natureza comercial, esportiva, financeira, recreativa, social, religiosa, 

educacional, industrial e de saúde. E é obrigação do Poder Público promover campanhas 

informativas e educativas dirigidas à população em geral, com a finalidade de conscientizá-la 

e sensibilizá-la quanto à acessibilidade e à integração social da pessoa portadora de 

deficiência ou com mobilidade reduzida, conforme dispõe o artigo 24 da Lei de 

Acessibilidade. Depois, a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis comentou que a lei 

existe, mas infelizmente  não é cumprida, e citou um caso que ocorreu com um de seus 

familiares, que é portador de necessidades especiais, e passou por constrangimento num 

supermercado de uma grande rede em Aracaju, que foi impedido de passar por um 

determinado local, por conta de uma barreira que havia colocado, e ela foi obrigada a procurar 

a gerência, para que ele pudesse entrar no estabelecimento. Disse ainda, que o Governo 

disponibiliza recursos para que os municípios se adequem às normas, mas infelizmente este 

assunto ainda não tem o devido cuidado e respeito que merece. E, concluiu parabenizando o 

orador, pela brilhante explanação e agradecendo por sua presença. Por conseguinte, o orador 

comentou que, o episódio que o correu com o familiar da edil é comum, pois felizmente é 

exceção haver pessoas com deficiência, e muitos estabelecimentos têm o acesso, por conta da 

obrigatoriedade legal, e como o uso desse espaço é raro, muitas vezes acabam inutilizando-o, 

lamentavelmente impedindo que as pessoas acessem o local. Depois, o senhor vereador Pedro 

de Jesus Santos parabenizou o orador pela explanação do tema acessibilidade e, também 

parabenizou o Presidente Alexandre, pela inciativa de conceder ao senhor Denisson Curvelo, 

a oportunidade de abordar este assunto na Tribuna Livre, e destacou que o tema foi abordado 

outrora, voltado à acessibilidade para as crianças especiais. O edil disse que é muito 

enriquecedor para a Câmara de Vereadores debater este tema, e o orador de forma 

contundente e eloquente, além de advogado é um  cidadão ativo, afirmou o orador que  

acompanha seus textos através das redes sociais. Parabenizou o palestrante e disse que, as 

intervenções que ele tem feito são positivas e qualificam ainda mais o seu perfil. Disse ainda, 

que o senhor vereador José Alessandro na primeira Sessão Legislativa propôs ao Presidente 

da Casa a criação da acessibilidade para as pessoas,  adequando o prédio da Câmara as 

normas vigentes, e o Presidente com muita altivez atendeu a solicitação do vereador, dando o 

exemplo. Disse ainda, que outras intervenções foram    realizadas, através da instalação do 

bicicletário, dando mais mobilidade a cidade, principalmente nos horários de pico. Disse 

também, que na gestão passada, o senhor vereador João Ramalho fazia colocações neste 

sentido. Depois, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição saudou o orador, e 
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destacou que o palestrante  é um jovem advogado, que está atento ao que ocorre no 

município, e tem uma visão muito ampla do que pode ser melhorado na cidade.  Destacou 

que, no seu último mandato apresentou várias Indicações voltadas para a mobilidade urbana, e 

enfatizou que uma delas sugeria que as ruas laterais dos prédios da Caixa Econômica Federal 

e da GL Móveis fossem transformadas em estacionamento de motos e bicicletário, e este 

projeto já se encontra em estudo pelo DMTT e pela Arquiteta da Prefeitura, e certamente 

serão executados.  Disse ainda, que foi formado um grupo de estudo, para realizar a 

reformulação do código de obras e urbanismo do município, que é da década de 90  e está 

desatualizado e em desacordo com a realidade em que se encontra o município. E, através de 

audiências públicas irá debater este assunto, com a sociedade, para que quando for 

apresentado para votação, as pessoas e os vereadores tenham entendimento do que foi 

tratado. O senhor vereador  João Ramalho comentou ainda que, tem-se em mente, colocar 

como obrigatórias e em prática as situações que foram abordadas pelo orador, entre outras que 

ocorrem no município.  Disse ainda, que foi muito crítico ao indagar as condições de 

construção dos novos conjuntos habitacionais, e destacou que muitos conjuntos existem 

calçadas com apenas um metro de largura, tamanho que não permite as pessoas terem 

mobilidade. Portanto, o novo Código de Obras e Urbanismo trará todas essas características, 

para que as pessoas de uma forma geral compreendam as normas de mobilidade urbana.  O 

edil contou ainda, que o Conjunto Habitacional Silvino Augusto é um modelo, pois conta com 

uma estrutura adequada  as pessoas portadoras de necessidades especiais, com rampas, piso 

tátil, além de rede de coleta de esgotamento sanitário, que fará o tratamento do esgoto, para 

que os dejetos não sejam despejados no meio ambiente, e a água será reutilizada para regar 

plantas e outras atividades afins. Lamentou que, após  sete anos de municipalização do 

trânsito, as pessoas ainda não respeitam as placas de sinalização, até mesmo as pessoas com 

formação acadêmica, desrespeitam as normas de trânsito.  Falou em seguida, sobre algumas 

perguntas feitas por munícipes através de redes sociais, onde as pessoas indagavam sobre o 

rigor da fiscalização municipal de trânsito e ainda, sobre a obrigatoriedade do uso do 

capacete. O orador destacou que, o capacete é um equipamento que foi  criado para proteção 

individual, que protege o condutor e passageiros em caso de acidente, por isso ele destacou 

que as pessoas não deveriam achar que precisam usá-lo apenas por questões de legislação, ou 

por temerem penalidades, e  exemplificou com um fato que ocorreu com ele. Afirmou que 

infelizmente as pessoas nunca estão preparadas para mudanças, e exigem do poder público a 

sinalização, mas não cumpre ou ignora as normas, lamentou as atitudes de pessoas tidas como 

normais, ao estacionarem seus veículos em locais destinados a cadeirantes, apenas por ser 

mais rápido ou estar mais próximo. A seguir, o orador agradeceu as palavras dos senhores 

vereadores Pedro Rodrigues e João Ramalho, e destacou que, sua conduta é baseada no 

sentimento de viver em sociedade, porque   devemos contribuir para que o meio em que 

vivemos melhore independente de sua intenção, enfatizou. Disse ainda, que as redes sociais 

são instrumentos muito interessantes e importantes, e se usado da forma correta, contribuem 

muito para o debate, para sugerir, criticar e acrescentar, no entanto, há muitas publicações que 

em nada contribuem para o desenvolvimento da sociedade. O advogado Denisson Curvelo 

disse ainda, que a Câmara de Vereadores de Poço Verde, tem seguido uma linha de 

acessibilidade à informação, e recentemente disponibilizou a transmissão das Sessões pela 

internet. Disse ainda, que há muito que ser corrigido no município em relação à 

acessibilidade, mas aos poucos essa realidade mudará. Já em relação aos conjuntos 

habitacionais, lamentou que infelizmente muitas vezes as pessoas que adquirem estas 

moradias, não precisam delas, e exemplificou com um caso que ocorreu e pode verificar. 
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Sugeriu ainda, que os vereadores estudassem uma forma de enquadrar o município, em algum 

programa de reformas de casas de bairros pobres. E, concluiu agradecendo o espaço, e se 

colocando à disposição dos vereadores, para discutir outros assuntos que, contribuam para a 

cidadania. Por conseguinte, o senhor Presidente agradeceu ao orador, pela presença e 

destacou que a explanação foi muito bem apresentada e pertinente. Disse ainda, que a Câmara 

tem passado por melhoramentos, mas ainda não atende em sua totalidade as pessoas 

portadoras de necessidades especiais, pois ainda há áreas como o banheiro, plenário entre 

outras, que não dão a acessibilidade adequada, ou nenhuma acessibilidade. Disse ainda, que o 

Governo Federal tem distribuído veículos com acessibilidade, assim como o município tem 

feito algumas mudanças na sinalização de trânsito, mas a proposta é que todos os 

comerciantes e empresários também contribuam para acessibilidade, para atender as pessoas 

portadoras de necessidades especiais. Continuando, o senhor vereador José Alessandro 

Santana Farias parabenizou o senhor Denisson Curvelo pela explanação e destacou que, se 

todos fizerem o seu papel de cidadão já estará contribuindo muito para uma sociedade melhor. 

O edil comentou que realizou algumas visitas no Conjunto Habitacional Françual na sede do 

município, que foi construído há muitos anos, mas que ainda possui muitas casas vazias, 

servindo muitas vezes como abrigo para marginais, e até mesmo como depósitos de lixo, 

enquanto existem muitas pessoas necessitadas daquelas moradias, mas que não têm acesso a 

elas, e não se tem conhecimento de quem são os proprietários das casas fechadas.  Disse 

ainda, que a sugestão que o orador deu em relação às reformas das moradias é muito 

interessante, e pediu que os colegas voltassem os seus esforços para elaborar uma política 

pública para os bairros pobres, como exemplo o bairro Xique-xique. O senhor vereador José 

Alessandro em seguida, justificou as Indicações de sua autoria, nas quais  solicita ao 

Secretário Municipal de Agricultura, a construção de cerca de proteção na nação do povoado 

Saco do Camisa,  onde foi desenvolvido um projeto sobre a preservação do meio ambiente 

com reflorestamento, por alunos da Escola Municipal Porfírio Vieira da Silva. Explicou que 

foi feita uma solicitação com este mesmo propósito na administração passada, mas não foi 

concretizada. Este ano, o projeto foi retomado, e foram realizadas reuniões com a 

comunidade, para falar sobre a importância da preservação do meio ambiente, e também 

conscientização para que eles não lavem os tratores contaminados com defensivos agrícolas 

próximos a nação, para não contaminar a água. E mais, foi feito o replantio de seis árvores, 

onde um dos alunos que mora nas proximidades da nação tem a responsabilidade de regar as 

mudas diariamente. Mas o edil explicou que como a nação não é cercada, e os animais que 

vivem naquela região comeram às arvores que foram plantadas há dois anos, por isso, solicita 

que a cerca seja construída o mais breve possível. Na ocasião,  falou também sobre a 

Indicação ao Secretário Municipal de Obras e Urbanismo, sugerindo providências voltadas 

para melhoria da iluminação pública no Residencial Campos Verdes, nas proximidades do 

Ginásio de Esportes Porfírio Vieira da Silva, haja vista que a rua está muito escura, expondo 

os moradores à ação de bandidos, como também o risco de acidentes, pois na localidade existe 

um bueiro muito grande, e quem não conhece a localidade corre o risco de cair dentro dele. O 

edil contou ainda, que está participando do Campeonato dos Quarentões Sergipanos, pela 

cidade de Simão Dias, e conversando com o Secretário de Esportes daquela cidade, soube que 

está acontecendo o Campeonato Sergipano Sub-18, e indagou se chegou alguma 

documentação da Federação Sergipana de Futebol, na sede da Prefeitura Municipal de Poço 

Verde, convidando para participar deste campeonato. Relembrou que a seleção sub-17 de 

Poço Verde foi campeã invicta em 2013 e 2014. O parlamentar contou que segundo o 

Secretário de Esportes da época, em 2015 a cidade de Poço Verde não participou do 

mailto:cmpv.se@bol.com.br


CÂMARA MUNICIPAL DE POÇO VERDE 
Av. Epifânio Doria, 18 – CEP. 49490.000 – CNPJ 32.741.571/0001-73 

Fone: (79) 3549-1454 e-mail: cmpv.se@bol.com.br 

Décima Sexta Legislatura 

 

 

 

 

 

campeonato por falta de recursos. E, chamou a atenção que, as atividades desportivas tem 

contribuído muito para retirar os jovens do mundo do alcoolismo e das drogas. Na 

oportunidade, comentou que na gestão passada os Jogos Internos eram realizados no fim do 

ano, para que os alunos tivessem um estímulo a mais, para continuar estudando, e 

participando dos esportes, mantendo a frequência escolar e boas notas. Por conseguinte, o 

senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos parabenizou o orador por ter trazido um tema 

tão importante, representando as minorias, que são tão discriminadas.  O edil disse ainda, que 

reflete sobre o que é dito na Câmara de Vereadores, e como as pessoas estão absorvendo 

essas informações. Já em relação ao tema conjuntos habitacionais, ele acredita que as pessoas 

que enriqueceram e usurparam os direitos dos necessitados, um dia prestarão contas do que 

fizeram. Disse ainda que, visitou o Hospital local e a escola municipal da comunidade Lagoa 

do Mandacaru, e percebeu que a unidade escolar é muito bem cuidada e estruturada e 

funciona perfeitamente, destacou que deveria servir como modelo para o município.  O edil 

chamou a atenção em seguida,  sobre a gestão do município nos últimos quatro anos, e 

comparou a um casamento que não deu certo, no qual os munícipes resolveram se separar e 

democraticamente mudar para outra da gestão, para ver se as coisas mudariam de fato. Disse 

ainda, que nos últimos quatro meses tem ouvido muito a expressão: “a cidade está de cara 

nova”, e analisou que, muitas vezes as pessoas tem se preocupado mais com a cara, do que 

com o coração e com a alma do município. E mais, contou que o Brasil é o segundo colocado 

no ranking de cirurgias plásticas no mundo, pois as pessoas tem se preocupado muito com a 

beleza e estética, mas esquecendo da alma, deixando as doenças psicossomáticas de lado. 

Disse ainda o edil, que enquanto a gestão está preocupada com a beleza e estética, e deixando 

as prioridades de lado, as pessoas que mais precisam continuam na mesmice, passando pelos 

mesmos sofrimentos de outrora, e, destacou que, apresentou algumas Indicações, mas nada 

foi feito até agora, enfatizou que a situação está cada vez mais crítica, pois uma ambulância e 

um motorista plantonista não tem condições de dar o suporte que a cidade precisa, pois 

quando a ambulância precisa levar algum paciente em outra cidade, o município fica 

descoberto, por isso  defendeu e alertou que há uma real necessidade de contratar mais 

motoristas e adquirir mais ambulâncias. Continuando, o senhor vereador José Alessandro 

comentou que, naquela  manhã, conversando com um munícipe que sofreu um acidente 

recentemente, este lhe relatou que precisou de atendimento médico, e no momento do 

acidente, a ambulância já estava a caminho de Aracaju, levando um paciente, e teve que 

retornar ao município para pegar o acidentado, para levá-lo para Aracaju. Naquele momento, 

o edil refletiu sobre a importância de se ter mais de uma ambulância, pois dependendo das 

condições de saúde do paciente, não se pode esperar para prestar o atendimento, sob o risco 

de prejudicar ainda mais a condição do paciente. O orador titular reassumiu seu 

pronunciamento e falou sobre a falta de lençóis no Hospital, destacou que é testemunha desse 

caso, pois precisou de atendimento e viu que existem lençóis, mas são poucos, e infelizmente 

quando a demanda de atendimentos aumenta, consequentemente faltam lençóis. O edil disse 

ainda, que percebeu que não há uma triagem dos pacientes, por classificação de risco, e 

destacou a importância deste serviço no hospital, para priorizar os atendimentos, de acordo 

com a enfermidade e a condição de saúde do paciente. E mais, comentou sobre o desabafo de 

um munícipe numa rede social, que ficou mais de nove horas de alta, esperando uma 

ambulância para buscá-lo na cidade de Lagarto. Disse ainda, que o município deve priorizar o 

que é mais importante, e não precisa de estrelas, mas de pessoas que realmente saibam o que é 

uma administração, e que compreendam o que é necessidade pública, como itens básicos de 

urgência, entre outros. E, acrescentou que enquanto não forem tomadas as providências 
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continuará cobrando. Falou em seguida, sobre o caso de uma criança portadora de 

necessidades especiais de 12 anos, e que não tem nenhum movimento, que foi obrigada a ir ao 

médico no ônibus da saúde, porque a Prefeitura não disponibilizou o transporte adequado para 

levá-la, e pediu que o Secretário Municipal de Saúde desse mais atenção a estes pacientes 

portadores de necessidades especiais, e prestasse um atendimento mais humanizado. Contou 

ainda que, se indigna quando vê as filas quilométricas para marcação de exames e consultas 

no PSF às sextas feiras no Hospital local, e, destacou que as pessoas estão tendo que chegar às 

4 horas da manhã para conseguir pegar uma ficha. O parlamentar orador  falou ainda, que 

uma cidadã o abordou, para reclamar sobre um buraco existente na rua nas proximidades do 

Clube das Mães, e segundo a moradora, duas pessoas já caíram neste buraco, no entanto, já 

foi apresentada a Indicação, para que sejam tomadas providências, mas  pediu que os colegas 

da bancada da situação, se esforçassem para resolver esta problemática, pois muitas pessoas 

idosas residem naquele local, além de crianças, e estão sob o risco de fatalidades. O edil pediu 

que o colega João Ramalho revisse essa questão, pois os moradores da localidade disseram 

que já foram feitas diversas solicitações, mas até o presente nenhuma medida foi tomada. 

Destacou que o papel do vereador é cobrar do Poder Público, aquilo que é necessário fazer em 

prol da população.  Por conseguinte, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos disse que os 

vereadores têm realizado de forma correta o seu trabalho no parlamento, e destacou que 

naquela manhã, os membros da Comissão de Justiça Legislação e Redação se reuniram com 

as técnicas do CREAS, para discutir o Plano Decenal de Assistência Social, que foi enviado 

para esta Casa. Comentou que, as técnicas enfatizaram que o Plano consiste numa política 

pública que será implantada para os próximos 10 anos, e foi elaborado ano passado, 

infelizmente a gestão não deu prosseguimento. Mas, a atual gestão mediante o intermédio da 

justiça e do Ministério Público deu prosseguimento. O edil disse ainda, que o senhor vereador 

Rivan Francisco não compareceu à reunião, porque não foi comunicado. Dentre os 

questionamentos que foram feitos na reunião, destacou os itens 5.1 e meta 1.2, que tratam de 

investimentos para o Plano Decenal, afirmou o orador que havia um ponto, que dizia que os 

recursos seriam provenientes da Educação, mas ele relembrou que os recursos da educação 

não podem ser investidos na Assistência Social. No entanto, foi explicado que o recurso se 

refere a possíveis multas, que a Secretaria de Educação possa receber, e que poderão ser 

revertidas para a Assistência Social, para investir nos grupos vulneráveis. Disse ainda, que 

ficou acertado que se os vereadores tiverem outras dúvidas sobre o plano, encaminhassem 

ofícios, para o CREAS, ou através de contato telefônico. Continuando, o orador falou sobre as 

visitas que têm realizado em espaços públicos, e enfatizou que esteve no Hospital local, para 

tirar algumas dúvidas sobre a atenção básica, contou que foi muito bem recepcionado e na 

oportunidade obteve as respostas que precisavam.  Depois, o edil se dirigiu a Escola 

Municipal João Rabelo do Rosário, que tem como diretora a senhora Izabel Cristina, que 

prima pela qualidade e excelência no ensino na escola que é responsável, destacou que a 

instituição deve servir como modelo para o município, pois é tão limpa e  organizada que até 

parece uma escola privada. Disse ainda que, se surpreendeu quando chegou à referida unidade 

escolar, e percebeu os alunos todos uniformizados, sentados e concentrados no que os 

professores ensinavam.  Parabenizou também a iniciativa da escola de implantar o pré-escolar 

I e II.  Na ocasião, falou que a escola foi muito privilegiada na gestão passada, pois o 

Secretário da época permitiu através dos recursos da educação melhorar o pátio que existia, 

construiu mais salas, entre outras melhorias. O orador pediu ainda, que o líder de governo 

solicitasse ao Secretario de Educação que, fosse disponibilizado um Pedagogo, para dar 

suporte à escola, e também ampliasse as salas, haja vista o número de alunos que a escola 
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possui, para oferecer uma qualidade melhor de ensino.  O edil falou ainda, que segundo a 

diretora,  havia uma professora contratada de Matemática na escola, que estava realizando um 

bom trabalho, e que sem motivo aparente foi transferida para outra escola da rede e destacou 

que ficaram 28 aulas da matéria pendentes, por conta dessa transferência.  Em seguida o 

senhor vereador Pedro de Jesus Santos chamou a atenção sobre a atuação do Sindicato dos 

Servidores do Magistério-SINTESE em Poço Verde, e destacou que os professores devem 

apoiar a luta sindical, mesmo que os seus lideres tomem partido, e comentou que, nunca viu o 

Sindicato dos Professores ser parcial, e quando o professor Caduda liderava, não misturava 

seu posicionamento político, com a posição que o sindicato deveria tonar na luta pelos direitos 

da classe.  Disse ainda, que em janeiro de 2016, o SINTESE municipal solicitou que o 

Município pagasse o Piso Nacional através de Decreto, passando por cima até mesmo do 

Poder Legislativo, e comparou que, já estamos no mês de maio, e as negociações com o 

município, para o pagamento do Piso Nacional está ocorrendo com muita calmaria. Afirmou 

que, segundo informações, o Secretário de Administração disse que não tem condições de 

pagar a regência de classe, e o Projeto para atualização do Piso, não sabe quando vai 

encaminhar para a Câmara, e o Sindicato nada faz, porque decidiu ser amigo, a cobrar os 

direitos dos professores. Por isso, defende que os professores saiam do seu estado de inércia, e 

cobrem do SINTESE, que no passado foi contra a pessoa que mais se sacrificou pela classe, 

como também possibilitou mais de 130 licenças prêmios, aos servidores da educação, e lutou 

pela equiparação dos salários dos monitores ao dos professores. Disse também, que o 

Professor Caduda ampliou o número de ônibus escolares e equipados com a rampa, além de 

inovar implantando o transporte escolar urbano, administrou os recursos da Educação, que é 

uma rubrica da pasta, mas infelizmente a “gestão da eficiência” retirou esse direito da 

Secretaria, e os recursos passaram a ser administrados pela Prefeitura. O senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos afirmou que é preciso ter a coerência e a responsabilidade, de cobrar 

que o Sindicato seja forte e atue, mas também não está afirmando que irá para as ruas, como 

outrora, pois já o fez na época em que o professor Dimas Rabelo era Secretário de Educação, 

mas, refletiu sobre a importância dos vereadores cobrarem que as leis sejam cumpridas. E 

destacou que, se o Projeto do reajuste do Piso Nacional chegar ainda este mês, a Câmara 

poderá votá-lo, para que a administração elabore a folha. E, mais falou sobre os 

Requerimentos apresentados pelos vereadores, e que ainda não foram respondidos pelo Poder 

Executivo, solicitando informações relacionadas à relação de cargos e salários dos 

funcionários contratados e efetivos, bem como das empresas que prestam serviço ao 

município. Disse ainda, que a Prefeitura começou a alimentar o Portal da Transparência, mas 

as informações colocadas são incompletas, pois não descreve qual o serviço, ou qual a 

empresa está sendo paga. Por isso, ele pediu aos colegas da bancada de situação, que se 

mobilizasse para trazer essas informações para a Casa Legislativa acompanhar os 

investimentos que tem sido feito no município. E, concluiu afirmando que, continuará fazendo 

as reuniões com as comissões, como também buscando as informações necessárias para fazer 

as intervenções que forem cabíveis. Depois, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos 

parabenizou o senhor Denisson Curvelo, pela explanação sobre a acessibilidade, dando sua 

contribuição para a sociedade, e observou que temos muito a avançar, mas alguns prédios 

públicos, a exemplo de bancos, e até mesmo a própria Câmara de Vereadores está se 

adequando a esta realidade. O edil rememorou algumas metáforas utilizadas na Sessão, e 

comentou que, se atualmente há filas no Hospital às sextas-feiras, como se referiu o senhor 

vereador Edson é porque existe médico para atender. Ele explicou que,  segundo a 

administração do hospital, a marcação de consultas e exames ficou direcionada apenas para as 
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sextas-feiras, por isso acumula-se um montante de pessoas naquela data. Mas, ele irá solicitar 

ao Secretário Municipal de Saúde, que disponibilize mais um dia na semana para a marcação 

dessas consultas, para desafogar as filas. Já em relação à ambulância, o edil explicou que no 

primeiro dia de gestão em janeiro, a administração municipal encontrou a clínica de saúde da 

família fechada, e imediatamente, o prefeito reativou o plantão e contratou a ambulância que 

vem atendendo os munícipes. No entanto, ele comentou que o Prefeito já solicitou mais 

ambulâncias à Secretaria Estadual de Saúde, mas até agora o Governo do Estado não deu 

resposta. Apelou a bancada de oposição, que seja elaborada uma Indicação coletiva, ao 

Governador do Estado, solicitando que ele encaminhe o mais breve possível, a ambulância 

que foi prometida, antes do Prefeito assumir, para que os munícipes possam ter melhor 

atendimento. Ainda em relação à saúde, o edil informou que o município ainda não tem 

laboratório contratado, mas já estão ocorrendo às licitações, para resolução deste problema, no 

entanto, Poço Verde conta com uma cota para realização de exames na cidade de Lagarto, 

contemplando pelo menos 50 pessoas, mas nos casos de gestantes de alto risco, o município 

está custeando os exames. Disse ainda, que o Prefeito, Vice Prefeito, e o líder da bancada da 

situação estão em Brasília participando da marcha dos municípios, e ele solicitou que o edil 

esclarecesse, a questão da falta de maternidade na cidade, levantada por um dos vereadores 

em uma entrevista nas redes sociais. E explicou que o Prefeito já fez a reivindicação ao 

Ministro em Brasília, mas este não acenou de forma favorável a respeito do assunto, e afirmou 

que o Governo Municipal continuará reivindicando a maternidade para que os munícipes 

sejam atendidos com plenitude. Já em relação ao Campeonato de Futebol Sub-18, o edil 

contou que, segundo o Secretário de Esportes não chegou nenhum convite da Federação 

Sergipana de Futebol, para o município de Poço Verde. Mas, o secretário informou que 

amanhã entrará em contato com a Federação para tentar inserir o município no campeonato. O 

edil falou sobre as ações realizadas pela administração municipal, e destacou que as 

Secretarias de Assistência Social, Saúde e Educação realizaram um evento em alusão ao Dia 

das Mães, durante à tarde da última sexta feira, no Polo da UAB, contemplando as mães de 

diversos bairros do município, com palestras, música, sorteio de brindes e outras atividades. 

Afirmou ainda o edil, que a Secretaria de Assistência Social iniciou hoje atividades para 

auxiliar no ciclo gestacional de gestantes do município, com a realização de palestras 

informativas, sobre a importância da realização de exames periódicos, depressão pós-parto, 

cuidado com a criança, autoestima, entre outros assuntos.  E mais, destacou que o Secretário 

Estadual de Agricultura, o senhor Esmeraldo Leal esteve no município, em reunião com os 

presidentes de associações, agricultores e com a presença do Secretário Municipal de 

Agricultura, o senhor vereador Gileno Santana Alves, para falar sobre o Projeto Dom Távora. 

O orador destacou que, o Secretário Esmeraldo afirmou que estamos vivenciando outros 

tempos, e que a Secretaria está à disposição para ouvir o que os agricultores querem. Além 

disso, ele destacou que o Projeto Dom Távora está sendo muito bem aceito pelo estado, e 

Poço Verde foi contemplado, no Assentamento Santa Maria das Lajes, através de um projeto 

elaborado por um Técnico da Emdagro. O edil falou ainda, sobre transparência, e explicou 

mais uma vez, que no dia 8 de janeiro, o Prefeito municipal, junto com o Secretários Roberto 

Xavier, Nelma Sueli e Rivan Francisco foram à EMGETIS, para solicitar a reativação do 

domínio do portal: www.pocoverde.se.gov.br, que estava há quatro anos desativado. Depois, 

o município procurou uma empresa especializada para fazer o layout do portal, e em 5 de 

março, a empresa informou que havia concluído o projeto. Por sua vez, no dia 7 de março o 

layout foi encaminhado para a EMGETIS, para que o aprovasse e autorizasse o domínio do 

portal. Disse ainda, que na última sexta a Secretária de Controle Interno esteve na empresa 
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que desenvolveu o site, na empresa que desenvolve a folha e demais outros assuntos, para 

acertar os últimos detalhes que faltam. Disse ainda, que o portal já está funcionando, mas de 

fato algumas informações estão colocadas de forma sutil, no entanto, se o TCE tivesse feito a 

pesquisa no portal nos últimos dias, certamente o município teria obtido uma nota melhor. O 

senhor vereador Rivan Francisco falou ainda, que a Câmara tirou nota 3,5 e pediu que o 

colegiado também fizesse a sua parte, para que dentro do contexto da transparência, tanto o 

Executivo e como o Legislativo possam tirar uma nota bem melhor. A seguir, o senhor 

vereador João Ramalho Barreto Conceição saudou aos presentes, e  falou que teve a 

oportunidade de homenagear os Garis, através das redes sociais, como também com uma 

visita surpresa, junto com o Secretário Municipal de Obras no local onde eles estavam 

trabalhando, levando lanche e mensagens os congratulando pelo dia. Segundo uma das 

margaridas, nunca houve uma homenagem como esta, e reconheceu a ação da administração, 

com uma mensagem que o edil leu durante a Sessão. O edil contou ainda, que os Garis eram 

vistos como pessoas desprovidas de conhecimento, mas atualmente o município conta com 

diversos profissionais, que são estudantes universitários, e que viram na função de Gari, uma 

oportunidade de entrar na administração pública mais facilmente, por questões de 

concorrência, no entanto sentem-se prestigiados e humanizados, e se orgulham da sua 

profissão. O edil leu ainda, uma Moção de Congratulação em homenagem ao Dia do Gari, 

comemorado no dia 16 de maio. Disse ainda, que tem o propósito de desenvolver um trabalho 

educativo para conscientizar a população, que muitas vezes sujam a cidade, porque acreditam 

que apenas o Poder Público tem a obrigação de manter a cidade limpa. E mais, destacou que 

já existe um projeto para implantação de lixeiras padrão nas praças e logradouros públicos, 

além de já ter entrado em contato com o Grupo Ifriends, para elaborar uma peça teatral que 

será realizada em diversos locais, com a participação de crianças, jovens e adultos, com o 

propósito de conscientizar as pessoas que cidade limpa não é aquela que mais se limpa, mas a 

que menos se suja. O edil falou sobre a conclusão de alguns serviços da Secretaria Municipal 

de Obras, no que se refere à manutenção das estradas vicinais, que saem da Malhadinha até a 

Lagoa do Junco, Ladeira do Tanquinho, e hoje estavam concluindo a estrada que liga a Baixa 

do Ambrósio. Afirmou que, a gestão tem priorizado os corredores principais, a exemplo da 

estrada do Rio Real que interliga a Barragem, e destacou que há três caçambas, uma patrol e 

uma escavadeira, dando todo o suporte para realizar um serviço bem feito. Falou também 

sobre a estrada que ligava o tanque de Rabelinho até Raimundo do Feijão. O edil comentou 

que as comunidades que estão recebendo estes serviços têm ficado muito satisfeitas, pois as 

estradas passaram doze anos sem qualquer manutenção.  Na oportunidade, o parlamentar 

falou sobre a campanha de vacinação, que está sendo realizada pela Secretaria Municipal de 

Saúde, e vai até o dia 26 de maio. Enfatizou que, no dia 13 de maio foram concentrados 

postos de vacinação em diversos pontos da cidade, como também em alguns povoados. Falou 

ainda, sobre as campanhas de conscientização contra o mosquito Aedes Aegypit, 

principalmente com as gestantes, conscientizando sobre o vírus transmitido. O edil comentou 

ainda, que anseia que os derramamentos de sangue não aconteçam como outrora, como foi 

citado na semana passada. Na ocasião, o edil falou sobre a caminhonete S10, que foi doada 

pelo Ministério da Agricultura e passou dois anos e meio em uma oficina, mas já se encontra 

funcionando, e o município disponibilizou 7 mil reais para consertá-la, disse ainda, que este 

veículo foi levado para Cicero Dantas, para que fossem trocados os pneus, pois não estavam 

em condições de uso, por conta do tempo que ficou parada. Disse ainda, que a administração 

se surpreendeu ao chegar à oficina na cidade de Cícero Dantas, com um débito de mais de 11 

mil reais, que a gestão passada deixou, provenientes da compra de pneus, que nunca chegaram 
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à Prefeitura. O edil falou ainda, sobre as Amaroks que foram doadas ao município em 2013, e 

que em menos de 3 anos foram totalmente sucateadas, e uma delas se encontra parada na 

garagem da Prefeitura totalmente depenada, e a outra numa oficina, e o orçamento para deixa-

la em condições de uso está em torno de 11 mil reais, mas o Prefeito já autorizou a realização 

do conserto. O edil comentou ainda, que no fim da gestão anterior, como não havia vigia, as 

pessoas que tinham acesso à garagem, formaram uma quadrilha, que sorrateiramente, se 

locupletavam das peças dos veículos que se encontra na garagem. O senhor vereador João  

Ramalho afirmou que, os vereadores de oposição criticam muito o executivo, mas destacou 

que no Portal da Transparência ainda, não foi disponibilizada a folha de pagamentos dos 

servidores do Legislativo, bem como, os valores que foram gastos com a  reforma no prédio 

da Câmara, e a informação que tem é que nem o empenho foi feito ainda, no entanto, a 

reforma já foi concluída, e todos sabem que a despesa deve ser empenhada previamente. 

Chamou a atenção que, nos mandatos passados, várias vezes pegou as pastas de prestação de 

contas, para fiscalizar onde os recursos da Câmara estão sendo investidos, pois é dever dos 

vereadores também fiscalizá-la. O edil falou ainda, que participou da reunião com o 

Secretário Estadual de Agricultura, que ficou muito satisfeito, quando viu o CMDR voltar a 

funcionar, bem como a maciça presença do homem do campo, que não estava sendo ouvido. 

O senhor vereador João Ramalho aludiu ainda, ao convite do gerente da fábrica Dakota, o 

senhor Demétrio, para verificar como é feito o descarte e tratamento dos dejetos que são 

produzidos pela fábrica. Na oportunidade, o gerente fez vários elogios em relação ao trabalho 

realizado pela gestão, o que deixou o edil muito lisonjeado, a exemplo da limpeza pública e 

também em relação ao atendimento médico no hospital local, que era muito deficitário, e 

muitas vezes não existia no passado. Disse ainda, que atualmente existem seis equipes de 

PSF, com seis médicos atendendo a comunidade poçoverdense. E destacou que o município 

está de parabéns, pois no passado nenhum médico se dispunha a trabalhar no município de 

Poço Verde, pois tinha fama de mal pagador, elencou os nomes dos médicos de acordo com 

as regiões que atendem. E mais, disse que a atual gestão recebeu o município, com hospital 

fechado e dentro dele salas abarrotadas de lixo hospitalar, que se acumularam por oito meses 

sem recolhimento, porque a empresa responsável estava há mais de um ano sem receber. 

Contou ainda, que acompanhou a reforma da Clínica de Saúde da Família do Povoado São 

José, onde o forro havia cedido, por conta do acúmulo de sujeira, pois desde a sua 

inauguração não havia passado por manutenção, e criticou a gestão da diretora da unidade, 

pois segundo ele, comumente faltavam médicos, entre outras coisas. Não obstante, ele falou 

sobre o pagamento dos salários atrasados dos servidores contratados da gestão passada, e que 

o Prefeito Iggor convocou a todos, para fazer o pagamento, semelhante ao que seu pai fez na 

década de 90, quando recebeu a Prefeitura do ex-prefeito Milton Santana. Destacou que trará 

os nomes das pessoas que requereram os salários atrasados, e os edis se surpreenderão quando 

tiverem conhecimento de muitos destes nomes. E, por não haver oradores inscritos para se 

manifestar no Grande Expediente, ou matérias para serem discutidas ou votadas na Ordem do 

Dia, deu-se início às Considerações Finais. Nas Considerações Finais, o senhor vereador 

Pedro de Jesus Santos comentou que é indecente da parte do colega João Ramalho 

desmerecer o trabalho de uma profissional competente e dedicada, como à senhora Rosevânia, 

que sempre respeitou o edil. Disse ainda, que a unidade nunca deixou de funcionar, e não 

faltavam médicos, ou outros profissionais como o edil citou, pois o médico da unidade, o Dr. 

José Paulo não costuma faltar ao trabalho, e atende quem precisar de seus serviços. O edil 

chamou a atenção que, a diretora da Clínica tinha muito cuidado, e desenvolvia seu trabalho 

com primazia, e quando faltava algum insumo, ela dispunha de seus próprios recursos, para 
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que a Clínica não deixasse de atender seus pacientes, e a equipe do PSF do São José era 

considerada a melhor do município, por isso, o edil recomendou que o colega João Ramalho 

tivesse o cuidado de buscar as informações corretas, como também contivesse as emoções, 

antes de criticar as pessoas, e pediu que ele tivesse a decência de pedir desculpas à senhora 

Rosevânia. Disse ainda, que no recesso de fim de ano, toda a UBS era limpa pela equipe que 

trabalhava na Clínica, e apenas em uma das salas o forro cedeu, como o edil citou. Disse que, 

nunca pensou em desmentir o colega publicamente, mas ele convive com a senhora Rosevânia 

e, sabe que ela é uma profissional competente e muito dedicada, por isso, não admite que 

alguém tente denegrir a sua imagem. Comentou também que sua esposa trabalha como agente 

de saúde, e as pessoas que são atendidas por ela reconhecem o seu trabalho, inclusive o edil 

atribui o seu índice de votação na sede do município, ao carinho e a consideração que as 

pessoas têm por ela. Comentou em seguida, que o SINDSERV encaminhou ofício ao Poder 

Executivo há mais de trinta dias, solicitando que fosse concedida insalubridade, para a função 

dos garis, e sugeriu que o Prefeito concedesse esse direito, para qualificar ainda mais uma 

profissão tão importante para o município. Por conseguinte, o senhor vereador João Ramalho 

Barreto Conceição destacou que, quando falou sobre a Clínica de São José não se referiu a 

pessoa de Rosevânia, mas a administração, pois reconhece o carinho que ela tem por ele e 

vice-versa. Disse ainda, que o colega sabe que o lixo hospitalar estava acumulado na Clínica, 

e sabe do que o edil está falando, e existem registros de tudo que ele afirmou que está descrito 

no relatório da transição, que foi apresentado pela gestão. Não obstante, destacou que como a 

diretora, e ainda o próprio secretário de saúde não tinha o respaldo de fazer as ações que eram 

necessárias para sanar os problemas da Clínica, ela fazia parte da administração, que foi 

responsável por deixar os problemas se arrastarem por muito tempo, mas em nenhum instante 

ele quis magoar ou ferir os sentimentos da senhora Rosevânia nem do colega. Já em relação 

aos Garis, disse que já existe um orçamento, para aquisição dos uniformes, que os próprios 

profissionais escolheram, além disso, o Prefeito já autorizou o Departamento de Recursos 

Humanos fazer os cálculos, para a implantação da insalubridade nos salários dos Garis, no 

momento oportuno. Falou ainda, sobre a Moção de Congratulação em homenagem à senhora 

Maria Aparecida Alves Oliveira, por sua passagem natalícia em 12 de maio, e destacou que 

teve a oportunidade de participar da celebração do seu aniversario no último domingo. Por 

fim, falou sobre a coordenadora da Escola do povoado Lagoa do Mandacaru, que pediu 

exoneração por problemas de ordem pessoal, já o professor de Matemática da referida escola, 

o edil destacou que, a professora que foi transferida não tinha formação pedagógica para 

lecionar a matéria, por isso, foi transferida para Lagoa do Junco, para lecionar Português, já 

que sua formação é em Letras, enquanto o senhor Diego, foi contratado para lecionar 

Matemática, pois tem a formação adequada, e tem feito um bom trabalho, e até a diretora da 

escola rendeu elogios a ele, na Secretaria Municipal de Educação. Por fim, pediu desculpas ao 

colega, e destacou que não era  sua intenção magoá-lo. Continuando, o senhor vereador José 

Alessandro Santana Farias comentou que, não compreende porque a administração 

municipal transfere uma professora, que está realizando um bom trabalho já há algum tempo, 

para contratar outra pessoa, e deixar um período de tempo, os alunos sem ter as aulas, haja 

vista a dificuldade para contratação de professores de matemática, e exemplificou com o caso 

que ocorreu com ele. O edil contou ainda, que esse modelo de gestão que o Secretário de 

Educação quer implantar é praticamente impossível de ser conseguido, pois não existe 

professores de determinadas disciplinas suficientes para suprir as necessidades do município, 

por isso, fica muito mais evidente a questão da perseguição de algumas pessoas. Na 

oportunidade,  parabenizou os Garis pelo seu dia, em especial os senhores Zezão Iluminado e 
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Guelba, pela responsabilidade, determinação, garra que tem ao desempenharem suas funções. 

Disse ainda, que muitas vezes existem pessoas que estão na folha de pagamento, e ocupam 

espaços, mas não trabalham, e comparou a funcionários fantasmas. O edil explicou, que na 

Sessão passada se referiu a calos de sangue, e não a brigas, e o colega João Ramalho não 

compreendeu. No entanto, destacou que, os discursos desta Sessão estão mais abrasados que 

os da semana passada, o que  é bom, desde que seja em prol da comunidade. E mais, destacou 

que não há necessidade dos vereadores trazerem informações para esta Casa, que já estão 

disponíveis nas redes sociais, assim como toda vez que o Prefeito for assinar um Projeto for 

realizado um café da manhã. Em seguida, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos 

destacou que ficou implícito no discurso do colega, que a chegada dele e do vereador João 

Ramalho é para falar sobre as ações que o Prefeito está realizando, e indagou porque antes da 

chegada deles os outros vereadores não falavam? Já em relação à escola da Lagoa do 

Mandacaru, destacou que é uma pauta vencida, pois já foi explicado o porquê da professora 

ter saído, assim como o professor de matemática, que já foi contratado. Disse ainda, que no 

fim da gestão passada, a equipe do PSF do São José não estava trabalhando, porque não havia 

transporte para transportá-los. O edil destacou que, segundo o Secretário de Finanças, a Casa 

de Apoio não foi contratada ainda, porque existe um empenho de nº 3336, no valor de R$ 

14.800,00 de 4 de janeiro de 2016, mas deste total foi pago apenas 5 mil reais, além das 

despesas com água, energia e IPTU, que estão sendo levantadas pela gestão.  O edil destacou 

que, a administração está atenta e está buscando solucionar todos estes problemas, pois 

reconhece que a Casa de Apoio representa muito para os munícipes. A seguir, o senhor 

vereador Edson de Jesus Reis Santos comentou que, não está preocupado com a gestão 

anterior, pois não serve a nenhum político, pois é independente, e está preocupado com o que 

vai ocorrer com a cidade. Destacou que, os discursos dos vereadores tem que estar alinhados 

as suas práticas, pois devem ser exemplo para a comunidade, mas muitas vezes as pessoas 

cobram coisas que eles mesmos não fazem. Falou ainda, que em relação à saúde, Poço Verde 

precisa melhorar muito, e quando ver um vereador levando seus próprios familiares para 

serem atendidos no Hospital local, vai ter a certeza de que a saúde de fato está funcionando.  

E, já que os médicos estão pedindo para trabalhar em Poço Verde, sugeriu que o município 

contratasse pediatras, pois os munícipes necessitam muito deste profissional. Disse ainda, que 

a rede cegonha é uma coisa impossível de fazer, e por isso nunca vai cobrar da administração, 

destacou que não vê a necessidade de prometer algo que não se pode fazer, pois para que uma 

maternidade funcione são necessários diversos profissionais, médicos e enfermeiros apostos, 

para atender aos pacientes que precisar, além de uma UTI neonatal, totalmente equipada, e o 

município não tem condições financeiras para tal projeto. Pediu que a gestão seja mais 

sensível aos problemas da população, e realizem visitas a população, perguntem se as pessoas 

estão satisfeitas com a gestão, e se estão de acordo com o que está sendo oferecido a elas. E 

mais, destacou que suas cobranças são em prol da melhoria do povo, e se o Prefeito atender os 

anseios apresentados na Câmara será bom para todos. Por isso,  sugeriu que os governantes 

saiam de seus gabinetes e visitem a população, para verificar suas reais necessidades. E, por 

não haver outros edis para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente 

declarou por encerrada a Sessão, ficando todos convocados para no dia dezoito de maio de 

dois mil de dezessete, às dezenove horas, realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para 

constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em dezesseis de maio de 2017. 
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